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Utgivningsplan

Bygdeavgiftsmedel

 
Manusstopp: ............. Måndag den 10/5 kl.12.00 
Utgivning: ........................................... Fredag den 28/5 

Manusstopp: ...............Måndag den 9/8 kl.12.00 
Utgivning: ........................................... Fredag den 27/8

För 2010 har Bjurholms kommun ca 156 000 
kronor att fördela. Pengarna ska användas 
för investeringar för allmänna ändamål som 
främjar näringsliv och/eller service i bygden 
eller annars är till nytta för bygden.
Beslut om fördelning tas av kommunstyrelsen i maj. 
Ansökan ska vara Bjurholms kommun,  
916 81 Bjurholm, tillhanda senast 2010-04-26.

Annica Westman arbetar som äldrekonsulent 
med ansvar för kommunens anhörigstöd. 
Enligt Socialtjänstlagen ska kommunen 
erbjuda stöd för att underlätta för de personer 
som vårdar en närstående som är långvarigt 
sjuk eller äldre eller som stödjer en närstående 
som har funktionshinder. Det gäller alla som 
stödjer en närstående oavsett ålder.
Du kan vända dig till anhörigkonsulenten för att 
få råd om vilket stöd som kan passa ditt behov 
och få information om vart du kan vända dig. 
Äldrekonsulenten arbetar 10 timmar i veckan och 
nås på telefon och e-post. 
Telefon: 0932-140 12 
Telefontid onsdagar 08.00–09.30, lämna gärna ett 
meddelande i röstbrevlådan om du ringer övrig tid.
E-post: annica.westman@bjurholm.se 

Handikappomsorgen i Bjurholms söker 
kontaktpersoner, ledsagare eller kontaktfamiljer 
till ungdomar i olika åldrar som har behov av 
stimulans och aktiviteter.
Er insats kommer att vara av stödjande, aktiverande 
och kontaktskapande karaktär. Vi söker dig som har 
en stabil situation och är engagerad. Vi ser gärna 
både manliga och kvinnliga sökande.
Ersättning utgår enligt kommunförbundets 
rekommendationer.

Vill du veta mer?
Kontakta  vik. Enhetschef  Annelie Nordin telefon: 
0932-140 88, 070-609 75 31. 
Lämna gärna ett meddelande så blir du uppringd.

Presentation Äldrekonsulent

Kontaktpersoner



Nya regler från 1 
oktober 2009.
För att få köra snöskoter 
i Sverige krävs att du är
16 år och har ett förar-
bevis för terrängskoter. 
Snöskoter får köras av den som har svenskt 
körkort eller traktorkort utfärdat före 2000-01-01. 
Den som fått sitt kör- eller traktorkort återkallat 
efter 2000-01-01 måste ha ett förarbevis för att få 
köra snöskoter.

Var får man köra snöskoter
Körning med snöskoter i snötäckt terräng är i 
grunden till¬ten, men det þ nns vissa begrªnsningar:
• Det är förbjudet att köra på skogs- och 

jordbruksmark, om det inte är uppenbart att det 
kan ske utan risk för skada på skog eller mark. 

• Allmän snöskoterkörning är förbjuden i en 
skidanläggnings nedfarter eller i anslutning till 
dessa. 

Å I fjªllen þ nns ett antal regleringsomr¬den. I en 
del av dessa får körning endast ske på lederna. I 
andra gäller totalt skoterförbud för allmänheten. 

• Länsstyrelsen eller kommunen kan utfärda 
förbud att köra snöskoter i andra områden av 
hänsyn till bl. a friluftsliv, rennäring, djurliv eller 
naturvård.

Bjurholm har reglerat var motordrivna fordon får 
föras i terräng. Beträffande snöskoter är körning 
i Bjurholms kommun i princip endast tillåten på 
markerade skoterleder.

OBS! Ta reda p¬ om det þ nns n¬gra omr¬den med 
begrªnsningar fºr snºskotertraþ k dªr du har tªnkt 
köra snöskoter. 

Körning på allmän och enskild väg
Det är inte tillåtet att köra snöskoter på allmän väg, 
utom när du ska korsa vägen, eller köra kortast 
möjliga sträcka om terrängen är oframkomlig. Där 
du måste köra snöskoter på väg är högsta tillåtna 
hastighet 20 km/tim. När du passerar en väg ska alla 
passagerare (i pulka eller på skotern) gå över vägen.
På enskilda vägar kan snöskoterkörning vara 
fºrbjuden. Vªgens ªgare avgºr om traþ k med 
motordrivna fordon är tillåten.

Hur fort får man köra
Högsta tillåtna hastighet för snöskoter är 70 km/tim. 
P¬ vissa platser þ nns lokala lªgre hastighetsgrªnser.

Snöskoterinformation

Foto: Jonas Emilsson

Foto: Jonas Emilsson

Säkerhetstips för snöskoter
• Åk inte ensam!

• Håll koll på vädret!

• Lämna en färdplan!

• Kör nykter! 
 Samma gräns som för bil gäller (0,2 promille).

• Undvik lavinfarliga platser 
 Ex. under brantare sluttningar, hängdrivor och lä- 
sidor!

• Undvik platser med risk för svag is på sjöar och 
vattendrag 

 Ex. vid uddar, in- och utlopp! Observera att du alltid 
kör över is på egen risk, och att skoterleden inte 
går över isen. På isen kan det möjligen vara ruskat, 
men det är ingen garanti för att isen håller.

• Håll koll på var du är med karta och kompass 
 (och ev. GPS).

• Ta på dig hjälm och varma kläder 
 – Tänk på kyleffekten!

• Ta med personlig säkerhetsutrustning
 för dig och din skoter (extra variatorrem, verktyg, 
reservbränsle, spade, lavinsond, sändare 
(transceiver), vindsäck m.m.)

• Ta med telefon eller annan sambandsutrustning 
- Lita inte på att du har täckning överallt!

Å Isdubbar och þ ytoverall
 Om du ska ut på sjö eller hav, se alltid till att ta med 
isdubbar och gªrna þ ytoverall ï och kºr aldrig ºver 
is med passagerare under stängt pulka- kapell!
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Biblioteket

Utställning
Hattfnatt – dam och herrhattar. Biblioteket vill 
gärna låna hattar från er om ni vill låna ut.

Stängt på biblioteket
Onsdagen den 21 april har biblioteket 
STÄNGT. Då åker personalen till Skellefteå och 
är med på berättarfestivalen. Bjurholm är årets 
berättarkommun och deltar i Skellefteå tisdag 20 
april under fortbildningsdagen, onsdagen den 21 
april med berättande under hela dagen, lördagen 
den 24 april då Näslandsteatern spelar ”En dag man 
aldrig glömmer”. Buss från Bjurholm kommer att 
ordnas onsdagen den 20 april. Mer information om 
detta får du på biblioteket eller av projektledaren Bo 
Nilsson telefon: 0932-103 89.

Öppettider biblioteket från 1 maj 
Måndag	 kl.10.00–13.00
Tisdag	 kl.10.00–13.00	 kl.17.00–20.00
Onsdag 	 kl.10.00–13.00
Torsdag	 kl.10.00–13.00	 kl.17.00–20.00
Fredag	 kl.10.00–13.00

Filmtips från biblioteket
På biblioteket kan du hyra DVD för 20 kr/
vecka. Vi försöker hålla oss till klassiker och 
þlmer gjorda utifr¬n bºcker.

Stieg Larsson succedeckare:
-	 Män som hatar kvinnor
-	 Flickan som lekte med elden
-	 Luftslottet som sprängdes
-	 I vår Herres hage. Följ den nya veterinären 

James Herriots som ÿyttar till Englands 
landsbygd under 1930-talet. Humor, allvar, värme 
och m¬nga djur. 4 DVD-þlmer

-	 Gösta Berlings saga, klassiker av Selma 
Lagerlöf  i nyinspelning. 6 timmar lång!

-	 Fyra þlmer av Hasse & Tage: Picassos äventyr, 
Släpp fångarne loss det är vår! Äppelkriget. 
Ägget är löst.

-	 Krigets vindar, följ Victor ”Pug” Henry och 
hans hustru under andra världskriget. En DVD-
box med 6 þlmer.

-	 CoCo - Livet före Chanel. Följ modeskaparens 
Chanels väg till berömmelse.

-	 Och m¬nga, m¬nga ÿeré

Lästips
Märkesårets spår i vår lokalhistoria. Rapport från 
Föreningen Norden om alla aktiviteter som gjordes 
i Bjurholm under märkesåret 2009 med anledning 
av 1809 års krig.

Hundraåringen som klev ut genom fönstret 
och försvann. Jonas Jonassons debutroman som 
handlar om 100-årige Allan Karlsson som öppnar 
fönstret på sitt rum i äldreboendet där man väntar 
på alla gäster som ska komma och hylla 100-
åringen. Allan går dit näsan pekar och får vara med 
om ett månadslångt äventyr. Samtidigt får vi också 
följa berättelsen om hans långa händelserika liv som 
han levt på många olika platser på jorden.

Eskil: riddaren av syrenbersån, av Gunilla Linn 
Persson. 
Blommor förstår enkla meningar, det var Karl-
Astrid övertygad om. Karl-Astrid förresten, 
vilket namn på en kvinna. Hon kom från Hatt- 
Olles, stugan i backen, och hade tre äldre bröder: 
Karl-Gunnar, Karl-Ivar och Karl-Gösta. Helt 
följdriktigt blev syster Astrid en Karl-Astrid i 
folkmun. Folkmun hade mycket att säga till om här i 
Eldtomta, söder om söder om Stockholm. Sorunda, 
så hette bygden.   
Karl-Astrid är gift med Bernhard, som kommit som 
en stormvind från havet med en ljungkvist surrad 
vid masten. Nu väntar de sitt första barn, ett gott 
stycke upp i fyrtioårsåldern. Det här med barnen 
har varit deras olycka. Nio missfall genom åren - 
eller snedresor som kvinnorna kallar det.   
Karl-Astrid var förvissad om att det skulle bli en 
pojke. Det var helt klart en gosse som for runt 
därinne i hennes mörka universum. Hon hade förstå 
stickat till gossen, omgång efter omgång. Hon hade 
sytt en sjömanskostym. Han skulle heta Birger, efter 
farfar ute i skärgårdshavet.   
Det blir ingen Birger. Det föds en liten pojke 
som är mongoloid, som det heter på femtiotalet. 
Sjukhuset vill tvinga Karl-Astrid och Bernhards att 
lämna pojken på ett hem, där han ska få det så bra. 
Men Karl-Astrid vägrar. Hon ger gossen namnet 
Eskil och tar med honom hem. 
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Intimus av Jan Arland
Allt är spegelvänt, också året. Här är april en höstmånad. 
Löven faller under påskveckan.   
På andra sidan jordklotet, på Ninety Mile Beach 
i Australien, möts Mirra och Ferry under en 
uppochnedvänd måne. Tjugo år senare sitter Mirra 
på en fertilitetsklinik med sin make och minns löftet 
till Ferry: att de ska mötas igen på samma strand. 
Som av en hªndelse ¬terþnner hon Ferry p¬ nªtet. 
Men är de fortfarande desamma, och rymmer inte 
det fºrÿutna alltfºr m¬nga blinda ÿªckar? Intimus är 
en psykologisk thriller och en kärleksroman som rör 
sig mellan Australien, Stockholm och Uranus månar. 
Där intimus, det allra innersta, är en outforskad 
kontinent och där ingenting egentligen tycks inträffa 
av en slump.

Okänt offer, av Tana French
När poliskommissarie Cassie Maddox kallas till en 
mordplats upptäcker hon att offret är kusligt lik 
henne själv. Mordfallet saknar ledtrådar, motiv och 
misstänkt. Cassies chef  föreslår att hon återigen ska 
jobba under täckmantel. Hon ska låtsas vara den 
döda kvinnan Lexie, ett extremt farligt uppdrag. 
Polisen kommer att berätta för media och Lexies 
rumskamrater att knivhuggen inte var livshotande 
utan att kvinnan hamnat i koma. Cassie kan då 
förbereda sig, sedan ska hon återvända till vännerna 
i det ödsliga huset som den skadade Lexie. Men ju 
mer Cassie upptäcker om Lexies gåtfulla liv desto 
svårare blir det att få svar på: vem som dödade 
kvinnan, och vem hon verkligen var?

Hungerÿickan, av Hillevi Wahl
óVarfºr blev inte du missbrukare? Den fr¬gan f¬r 
jag ofta när jag är ute och föreläser om barn till 
alkoholister.  
Och jag blir alltid lika förvånad över den där frågan. 
Men det är klart att jag blev! 
Spriten har jag klarat mig undan. Drogerna också. 
Men inte maten. Maten blev min tröst. Min 
snutteþlt. Mitt lugnande medel. Mitt sªllskap nªr 
ensamhetens svarta hål värkte som värst.”  
I óHungerÿickanó fortsªtter Hillevi Wahl 
den sjªlvbiograþska berªttelsen om Irmeli, 
huvudpersonen i romanen ”Kärleksbarnet” som 

kom för några år sedan. Irmeli har blivit tonåring, 
åker iväg på ett utbytesår i USA och drabbas av allt 
allvarligare ätstörningar. När hon kommer hem 
djupnar problemen. Men Hungerÿickan ºvervinner 
till sist uppväxtens svårigheter.

Drottning Silvias bönbok
Bönboken innehåller drygt 100 böner, varav en 
stor del ªr nyskrivna. Bland fºrfattarna þnns Dag 
Hammarskjöld, KG Hammar, Caroline Krook, 
Christina Lövestam, Margareta Melin, Ulf  Nilsson.  
Bºnboken ªr illustrerad med fotograþer av Kung 
Carl Gustaf.  
Drottning Silvias bönbok är ett samarbete mellan 
Kungliga hovförsamlingen och Verbum förlag. 10 
kronor av varje såld bok går direkt till Hela världen, 
Svenska kyrkans internationella arbete.
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Majbrasor ªr en gammal och þn tradition som 
ska vårdas. Eldning kan dock ställa till problem 
om brasan inte anläggs på rätt sätt. Det gäller 
att förhindra både brand och störningar av rök 
för omgivningen. Är det mycket torrt i skog och 
mark kan brandchefen förbjuda eldning, vilket 
sker genom att eldningsförbud utfärdas. 
  
Följande punkter ska uppfyllas inför majbrasa:

•	 Utse en ansvarig person för uppbyggnaden av 
brasan och för själva bränningen. 

•	 Välj eldningsplats för brasan så att rök och 
sot inte stör närliggande byggnader och 
bostäder. Säkerhetsavståndet mellan brasa och 
byggnaderna måste bedömas i varje enskilt fall 
med hªnsyn till risker, bebyggelse, topograþ och 
vindriktning. 

•	 Eldning på allmän plats, t ex park eller 
fotbollsplan, kräver tillstånd från polisen. Brasan 
ska anläggas på okänslig mark såsom grus 
eller naturjord. Inte på asfaltytor, stenhällar, 
gräsmattor eller under elkraft- och teleledning. 

•	 Material till brasan skall utgöras av kvistar, 
ris, buskar, rent träavfall, eller annat lämpligt 
material. Sådant som inte får brännas är plast, 
gummi, hushållsavfall, tryckimpregnerat trä, färg 
och kemikalier eller annat miljöfarligt avfall. 

•	 Majbrasa inom bostadskvarteret, som inte ingår 
i ett ofþciellt arrangemang (annonseras) f¬r ske 
med försiktighet och på eget ansvar. Markägarnas 
godkännande skall alltid inhämtas. 

•	 Tänd brasan med en trä/näverlunta, tändvätska 
eller diesel. Använd inte bensin, eftersom den är 
mycket farlig p g a gasbildning. 

•	 Bevaka elden och räfsa ihop gammalt gräs i 
anslutning till brasan. Se till att elden inte sprider 
sig. 

•	 När majbrasan har brunnit ner skall resterna 
skottas ihop och ev glöd släckas. Området skall 
vara helt städat inom en vecka.

Majbrasor

Nu kan skolans ungdomar ansöka om feriejobb/
sommarjobb. En allmän information kommer att 
hållas innan start, där du får träffa arbetsledare 
och ansvariga från verksamheterna och får för-
djupad information om regler och rutiner. 

Skolungdom mellan 15 och 20 år kan söka. 
Den normala arbetstiden är 6 timmar om dagen för 
unga under 16 år. Annan arbetstid får förekomma. 
Max 8 timmar om dagen för äldre (17-18 år)  
Skatteavdrag 
Om din inkomst inte överstiger 18 000 kronor under 
år 2010 så ska du inte betala någon skatt. Din hand-
ledare kommer att ordna så att du blir befriad från 
skatteavdrag, 

Ansökan lämnas till Castorskolan
senast den 25 april 2010. 

Ansºkningblanketter þnns p¬: www.bjurholm.se

Feriearbeten
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Köldmedier används bl a i kylar, frysar, värme-
pumpar och luftkonditionerings-anläggningar. 
En del köldmedier innehåller ämnen som är 
skadliga mot ozonskiktet och bidrar till ökad 
växthuseffekt om de släpps ut i luften. Därför 
þnns lagar och regler fºr att minimera lªckaget 
av miljöskadliga ämnen till luften. 

Om du har en köldmedieanläggning som samman-
lagt innehåller mer än 10 kg köldmedia ska du anmäla 
detta till miljö- och byggnämnden. Även nyinstallatio-
ner ska anmälas till miljö- och byggnämnden genom 
en särskild kontrollrapport som upprättas i samband 
med installationen. 

Regelbunden kontroll
Alla platsbyggda aggregat och enhetsaggregat med 
mer än 3 kg köldmedium ska kontrolleras av en ack-
rediterad kylþrma enligt ett intervall som styrs av ag-
gregatets storlek.

Köldmediemängd (kg)	 Kontrollintervall
0-2,9............................................Ingen kontroll
3-29,9.........................................1 gång per 12 månader
30-299,9.....................................1 gång per 6 månader
300- eller mer............................1 gång per 3 månader 

Årlig kontrollrapportering 
Anläggningar som innehåller mer än sammanlagt 10 
kg köldmedia ska varje år lämna eller skicka en sam-
manfattande rapport över de kontroller som gjorts 
under det senaste året till miljökontoret. Rapporten 
ska ha inkommit senast den 31 mars varje år. Vid ute-
bliven kontroll eller årsrapport döms anläggningens 
ägare till en miljösanktionsavgift.

Detsamma gäller om årsrapporten är sent inkom-
met, det räcker att rapporten har kommit in en dag 
för sent. 
Det är den som äger anläggningen den 31 mars som 
har ansvar för att rapporten skickats in i tid. 

Köldmedier

Bjurholm har utsetts till årets berättarkommun 
på Berättarfestivalen i Skellefteå. 
Bjurholm med Berättarakademin i spetsen, 
kommer att ställa upp med många olika 
programpunkter under tiden 19-24 april. 

www.berattarfestivalen.se
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